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новітніх технологій із застосуванням сучасних підходів та методів реалізації 

поставлених цілей та завдань; упровадження інтегрованої інформаційної 

системи фінансового менеджменту. 
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МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ І ЗБОРІВ В УКРАЇНІ 

 

У період поступової євроінтеграції актуальним питанням для України є 

також можливість переймання досвіду зарубіжних держав у частині 
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формування місцевого бюджету, відповідно дослідження ефективних систем 

місцевого оподаткування та їх упровадження в Україні є необхідними 

передумовами реформування системи оподаткування на місцевому рівні. 

На нашу думку, не може йти мови про побудову якісної системи місцевого 

оподаткування в державі без використання основних принципів механізму 

регулювання місцевих податків та зборів у країнах ЄС, до яких належать: 

1) співвідношення послуг, які отримують платники податків та зборів від 

органів місцевого самоврядування, тобто певний якісний і справедливий 

розподіл тягаря місцевих податків і зборів; 

2) прозорість податкового навантаження для юридичних та фізичних осіб 

платників податків і, як наслідок, підвищення ефективного розподілу ресурсів; 

3) безумовне право органів місцевого самоврядування самостійно 

визначати, встановлювати та змінювати за потреби і в певному обсязі, 

встановленому законодавством, обсяг місцевих податків та зборів; 

4) незначна різниця між обсягом доходу до місцевих бюджетів різних 

адміністративно-територіальних одиниць, за винятком надання різного виду 

послуг, що можуть буди відсутні на території певної адміністративно – 

територіальної одиниці. 

У розвинених країнах ЄС місцевим податкам належить значна частка в 

доходах місцевих бюджетів. Зокрема, в Австрії, Франції, Швеції, Данії, Іспанії 

місцеві податки становлять у загальній сумі доходів місцевих бюджетів 72 %, 48 

%, 61 %, 51 %, 31 % відповідно [3,4]. 

У Франції місцевий бюджет формується на двох принципах: 

самофінансування та бездефіцитність. Цікавим є той факт, що Франція одна з 

перших країн в Європі почала децентралізаційну реформу, результатом якої 

стало існування бюджетів 3 рівнів: урядового, місцевого та бюджету 

соціального захисту, кожен з яких самостійно визначає свій бюджет. Серед 

податків, що мають найбільшу питому вагу, варто відзначити податок із землі та 

податок на житло. При цьому особи віком від 75 років та ще деякі верстви 

населення не сплачують земельний податок [5]. 
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Що стосується повноважень місцевих органів управління у Франції, то 

вони мають право вводити й інші податки та збори: збір на встановлення 

електроосвітлення, податок на прибирання територій, збір на освоєння родовищ 

тощо. Ставки місцевих податків та зборів органи влади визначають самостійно 

під час формування бюджету на майбутній рік, однак у межах максимального 

рівня, встановлених актом парламенту Франції [5]. 

Беручи до уваги вищевикладене, можна зробити висновок, що одним з 

основних податків які наповнюють місцевий бюджет у країнах ЄС, є податок на 

нерухоме майно, але він має свої характерні особливості в різних країнах 

Європейського співтовариства. 

У свою чергу, в Україні об’єктом податку з нерухомого майна, відмінного 

від земельної ділянки, відповідно до ПК України є об’єкти житлової та 

нежитлової нерухомості, зокрема їх частка, ПКУ визначає об’єкти житлової 

нерухомості - будівлі, віднесені згідно з законодавством до житлового фонду, 

дачні та садові будинки. Ставки податку встановлюються органами місцевої 

влади, але не можуть бути більші за 1,5 % мінімальної заробітної плати на 1 кв. 

м за 1 рік. Як уже зазначалося, якщо площа квартири чи будинку перевищує 300 

та 500 кв. м, відповідно застосовують ставку розміром 25 000 грн за кожний 

такий об’єкт [4]. 

Однак в Україні частка податку на нерухоме майно, тобто надходження 

від податку на нерухомість у місцевих бюджетах, становить приблизно 0,2 %. 

Тобто фактично такий податок є фіскально-незначущим на противагу 

оподаткуванню нерухомості в зарубіжних країнах. 

На нашу думку, така ситуація спричинена, передусім, існуванням широкої 

системи пільг, що фактично звільняє особу від сплати цього податку. Крім того, 

власники нерухомості з великою площею давно вже знайшли прогалини в 

оподаткуванні цим податком та широко використовують їх. Під прогалинами 

мають на увазі ситуації, коли навіть якщо площа нерухомості значна, то можна 

зменшити суму податку через оформлення фіктивного співвласництва на цю 

нерухомість. Тому насамперед варто переглянути систему наданих пільг. 
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Зокрема, ми пропонуємо такі часткові реформування: 

1) зменшення загальної пільги на 35 %, тобто із 60 до 40 кв. для квартир і 

80 кв. для дачних будинків, котеджів та житлових будинків садибного типу; 

2) скасування пільг зі зменшення оподаткованої площі для квартир, 

площа яких перевищує 150 кв., дачних будинків, котеджів та житлових будинків 

садибного типу площа яких перевищує 250 кв.; 

3) скасування пільг для різних типів об’єктів житлової нерухомості, 

зокрема їх часток (у разі одночасного перебування у власності платника податку 

квартири/квартир та житлового будинку/будинків, зокрема їх часток) загальна 

площа яких перевищує 250 кв., причому якщо у власності є квартири площа 

яких перевищує 150 кв., дачні будинки, котеджі та житлові будинки садибного 

типу, площа яких перевищує 250 кв.; 

4) передбачення прив’язування пільги до квартири чи будинку, а не до 

особи, тим самим зменшивши поширену нині практику нульового оподаткування; 

5) виділення окремих категорій осіб, які взагалі не сплачують податок на 

нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки; 

6) сплата податку на податок на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки, з приміщень комерційного та виробничого використання незалежно від 

форми власності на таке нерухоме майно. 

Ще один підвид податку на майно - транспортний податок, застосування 

якого є неоднозначним, у зв’язку з його фактичним існуванням як податку на 

розкіш на автомобілі. Така практика його застосування не дає тих бюджетних 

надходжень, які дає транспортний податок у зарубіжних країнах. Так якщо в 

більшості зарубіжних країн транспортний податок загалом забезпечує від 8 % 

до 15 % надходжень до місцевого бюджету, то в Україні це лише приблизно 0,3 

% [1]. 

На нашу думку, фіскальна значущість транспортного податку істотно 

підвищиться, якщо транспортний податок зазнає певних змін. Зокрема, на 

законодавчому рівні, на нашу думку, необхідно: 

- розширити перелік об’єктів оподаткування транспортним податком, а 
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саме внести до нього яхти, літаки, вертольоти, мотоцикли, самохідні машини; 

- змінити базу оподаткування транспортним податком: 

1) для транспортних засобів, у яких використовується двигун внутрішнього 

згоряння, база оподаткування визначається за об’ємом циліндра двигуна в літрах. 

Причому ставка також залежить від типу двигуна (дизельний, бензиновий); 

2) для транспортних засобів, у яких застосовуються електронні двигуни, 

база оподаткування визначається за потужністю двигуна; 

3) для водних транспортних засобів у разі відсутності двигуна за 

довжиною корпусу; 

- застосовувати диференційовані ставки в прогресивному співвідношенні 

залежно від категорії бази оподаткування; 

- встановити податковий період на один календарний рік. 

Крім того, на наше переконання, необхідно додатково стимулювати 

громадян до придбання автомобілів гібридного типу та електромобілів. Тому 

реформування транспортного податку відразу повинне бути пов’язане із 

закріпленням на законодавчому рівні певних пільг, зокрема, зазначені види 

автомобілів доцільно звільнити повністю або частково від перших двох рівнів 

сплати транспортного податку (за придбання і реєстрацію). Але водночас з тим 

на гібридні автомобілі та електроавтомобілі вартістю більше від установленої 

законом суми, вищезазначені пільги не поширюються. 

Таким чином, підсумовуючи вищевикладене та беручи до уваги те, що в 

Україні триває процес адаптації національного законодавства у сфері 

оподаткування до вимог ЄС, зазначимо, що на сьогодні основним завданням 

України на шляху до інтеграції до ЄС є адаптація національної системи 

оподаткування до стандартів та вимог ЄС. Відповідно ми навели форми 

доцільності адаптації системи оподаткування України до норм країн ЄС у 

зв’язку з виконанням Плану дій «Україна – ЄС» Угоди про партнерство та 

співробітництво між Європейським співтовариством та Україною, якими 

передбачено відповідні напрями впровадження в нашій країні поетапних 

євроінтеграційних заходів. 
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